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Es: * meia-vida de um material é o tempo
necessário para que metade Lo mesmo Lecoia. [por

exemplo, um material radivativo, se ameio vita e,
Ligamos , 1000 andr ; entre se inicialmente tem-re log Le
materal retiativo, 2000 ano Depois restará 5g Lo
mesmo

,
etc. ]

Solução DO PROBLEMA ACIMA :
-

camos)
+ =0 -> m = mo de colonod .

t = 5730 - m = mo

- = 2 . 5730 + m = to Emo
t = 3

. 5730 - m = [13m
i

⑰4- 5730 - m =(1)No .

↓ &
= Fro -> Lino

,
obtemo a

lei Le Lecoimento de (14:

m (t) = mo . (t)



Na problemas terror que : quanto
m = 99

,
5% mo ; quanto vend?

Ou veja, terra o problema :

99
.5% mo= %o .(so
=

a=k

-0 ↓

log 995 = loy I log a = log
2 [

log 0
.
995= l

&

-

log 0
.995= by ↳

2 E
-
I

t = = 5730 . log 0
.995 and

2

+
= -5730 . 10,995log 2

>mutanço deloss.

(- 0
,
002176919)

+ E -5730 -

-

0,
301029996

t= 1
,

437 and. Focisamos verificar re o



quadro é entre 1632 e 1675 :

Tor isto
,
lasta efetuar :

2020
, 000

#, 437

198 2 ,
563

Logo, este quatro foi feito por solta Le 1982;
o que , entãs , classifica - o como Falso.

-

-

ELEMENTOS DA TRIGONOMETRIA :
-

TRIGONOMETRIA NO TRIÂNGULO RETANGULO :
-

Def Dado um triângulo retângulo ABC, seto emA ;
Le befor a

,
beC

,
c .fo esquema :

C

- a

b B
2 +B =90

7 x(
A B

C

sen < = cateta oporto aX-
hipotenue

cost = to adjacente ax =
hipotensa

tanx = toopodo e =



Do mesmo moto, tem-se :

seus= coss = b taus=
Note que

C +3 =90 = B =90 4.

Entre : send = b = cas = cs (98-x)
u -

cosd =
c
= seus = sen 190-x)

~ T -

Ou seja S temor que o seno e o coneno toe
complementares .

-

E Sen57o = cos(902 57% = ws33"

Além disso, c.f . o t. Le Fitágoras :

a2 = bi+ ch = (a = 0)
2

1=
1 = ( +Cat

1 = (nx) + (os)2



tação: (senaym = senta etc.
:

ee,
obtemos a elaçõe trigonométricaOu

fundamental : &C

Psi+ 22 = 2
,
02d390

valore notáveis : 38
;
45
° e 60°.

· 15 : consider um quadrado de lado I.
=

Telo +Le Fitágoras :
d= 12+12

/ d2= 212

d
= 1

&

curs
==

m m

cos45
:

= sen (90-45% = sonds = E
2

- -

tands = f =2-

-

(*) De foto, a veloci senixtos =1 role L
.

Isto pote ver mostrado a posteriori



· 30
%

e 60: vamos um triângulo equilatera
Le lato I.

& Tela Ferrama Le Pitágoras :
R To l e2= (2) 2 + 12
&
30

12= 12
-
22

al
6%/ Fbo,

I h2 = 12 - 1
- F
I &2=2

Assim, obtemos :

sen3M

cos30
°=
- S

2
-

E
tan 308 =--
M le

Z
~

senbo = cos 190-60) = cos30
:

=-
-

cos60 = seu 190-68) = sen 30
°
= &

- -

tan 60
:

=

-= -



ciclo trigonométrico : é uma circunferência Le
-

rio unitário
,
centrada na origem La vistema

cateriano, orientada, sento o sentido postico o
anti-boravio

&

aY

I ↑ Na ilustração ao lato, o
t porto O é homado de

A
ORIGEM DOS ENOS

,
e oponto A e

A domado de orisim Dos ARCOS
.

- 1 00
·

L ·

I
-I =

Um avo
Am é um aro com origem en A

e atomidade em M
,
determinando um ângulo <

no ciclo trigonométrico.
Ya

Esevemo
M 1 -

!
L I Am

- I O A in

- 1

Desta forma, na ciclo trigonomático tem sentido

estado aror Le mais Lo que 3600, ou até mesmo

negativos.



EX Couritere o arco IP = 1000°. Estes,

1000 = 360 + 360
:

+
2000
; on ainho :

1000:
-7200 2 Voltas No ciclo

.

-

2000
-

T
ONDE "PARA"

,

Ou seja, escrevemos

10000 = 2x368 +2800

De mareira geral, escrevamos :

Def. A apenas geral Le um curo Et é Lada por

# = 1 .360° + X 0 &C < 360
:

= S

onte < chomo-1 Menor Determinação Lo ano At

fo Dizemos que
Lois aos não conros quanto-

possuíremroma origen e extrmita de,
Liferindo no númeroLe soltos , apenas

Desa
& for mo ,

temos que

AT = 1. 360:+ X
j
03600

Chama-se Expressão Geral DOS ARCOS CENGRNOS.

-

Ex-. Al = 1360
:

+ 1000
.

-

-

Entãe



k = 0 : Al = 0. 360+1000 = 100

k= 1 = AL = 1 . 360 +1000 = 4600
2

k = 2 = Al = 2
. 360 + 1000 = 0208

-

1= -1 : AL = - 1 . 3600 + 100 = 2260
:

C

~

1000 goo
A

100 7100 po

A83600

27ga

A saber qu éa fraçõe La circunference.

O adiano é outra medida angular, a corresporte
à medita do comprimento de um areo Le cineunfe-
rencia igual à medita to seu roir.

e 1 raLiano = IraL.

·

R



Note que, por segue
de tree

, nequeque , no
ciclo trigonométrico tem-se strationa :

I rot * R

n - C = 2 R

n.= 1 nad - 2a

Est2 a rod.

Relação Le conversão entre gou e
rationa :

360- zirad . = 2

op-trad
-


